

港滬深股市齊漲迎聖誕 芯片航天板塊升勢強勁

AI需求持續增長 中芯華虹產能全開

港股於昨日平安夜（24日）只有半日市，恒指高見25,890點，收市報25,818點，升44點或0.17%迎聖誕，主板成交僅925.24億元，當中芯片股中芯國際（0981）因受惠美國延遲加徵關稅而領漲藍籌。滬深三大股指收紅。另外，滙控（0005）早前提出以每股155元私有化恒生銀行（0011），法院會議及股東特別大會將於明年1月8日舉行，兩大獨立投票顧問機構Glass Lewis及ISS均呼籲股東支持方案。

●香港文匯報記者 曾業俊

美 國貿易代表辦公室宣布至少在2027年6月23日之前，不對中國芯片進口加徵額外關稅，以免加劇中美經貿關係緊張態勢，帶動芯片股板塊升勢強勁。據報中芯國際已對部分產能實施漲價，漲幅約一成，市場分析指，由於手機應用和AI需求持續增長，帶動整體半導體產品需求增長，預計漲價不遠。事實上，由於需求旺盛，中芯、華虹（1347）的產能利用率持續增長，並已接近滿載或超過滿載。昨中芯股價升3.1%，報71.05元，為表現最佳藍籌股；華虹升1.6%，報71.45元；上海復旦（1385）升1.5%，報43.4元。

兩機構籲股東支持私有化恒生

另外，滙控早前提出以每股155元私有化在港上市超過53年的恒生銀行，法院會議及股東特別大會將於明年1月8日舉行。兩大獨立投票顧問機構Glass Lewis及ISS均呼籲股東支持方案。Glass Lewis報告呼籲恒生股東在法院會議及股東特別大會投贊



●恒生指數昨上漲44.79點，芯片股中芯國際受惠美國延遲加徵關稅而領漲藍籌。

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）A股昨日大盤續升，滬深三大股指收紅，滬綜指上揚0.53%，連續六個交易日攀升。深成指、創業板指分別上漲0.88%、0.77%，也已連漲四個交易日。全市場逾4,100股飄紅，商業航天板塊掀漲停潮。截至收市，滬綜指報3,940.95點，漲20.97點，或0.53%；深成指報13,486.42點，漲117.43點，或0.88%；創業板指報3,229.58點，漲24.57點，或0.77%。市場共成交18,803億元（人民幣，下同），4,128隻個股上漲，1,137隻個股下跌，186隻個股平收。

行業板塊中，電源設備板塊大漲超4%。軍工股亦升幅領先，航天航空、船舶製造板塊漲超3%。消費電子、計算機設備等板塊亦升近3%。商業航天概念飆升超4%，有研粉材、超捷股份、新雷能、瑞華泰、九鼎新材、中超控股、火炬電子、創元科技、神劍股份、上海港灣、航天動力、九豐能源、中國衛星、國機精工、普利特、星網宇達、大業股份、博雲新材等18股掀漲停潮。衛星互聯網、6G概念、空間站概念等跟漲約4%。

茅台價格全線上漲

消息面上，中央企業負責人會議12月22日至23日在北京召開。國資委主任張玉卓在會上表示，中央企業要以高質量編制實施「十五五」規劃為抓手，推動布局結構與時俱進，促進國有資本「三個集中」。具體來看，要接續發力新能源、新能源汽車、新材料、航空航天、低空經濟、量子科技、6G等重點領域，加大啟航企業遴選培育力度。接續推動技術改造和大規模設備更新，深入推進重點行業節能降碳改造。

跌幅榜上，貴金屬板塊回撤1%，大金融板塊亦走弱，保險板塊跌1%，銀行板塊下探0.14%。多隻大消費板塊逆市飄綠，食品飲料、商業百貨、珠寶首飾、釀酒等小幅低收。茅台價格全線上漲，「今日酒價」披露的最新批發參考價顯示，12月24日，25年飛天茅台原箱報1,600元/瓶，較上一日漲40元；25年飛天茅台散瓶報1,590元/瓶，較上一日漲40元。24年飛天茅台原箱報1,630元/瓶，較上一日漲30元；24年飛天茅台散瓶報1,615元/瓶，較上一日漲35元。不過A股「股王」貴州茅台仍然下跌0.49%，收報1,400.9元/股。

首隻GPU股壁仞科技成明年首家新股

香港文匯報訊（記者 岑健樂）臨近年尾香港新股活動依然持續活躍。其中，被譽為「國產GPU四小龍」之一的壁仞科技（6082），於12月22日至29日公開招股，計劃發行逾2.47億股，其中5%在香港公開發售，招股价介乎每股17元至19.6元，集資最多約48.5億元。以每手200股計算，一手入場費約為

3,959.54元。市場消息指，部分券商暫借出562.46億元孖展，以公開發售集資額約2.43億元計，超購逾230倍。壁仞科技預期將於2026年1月2日掛牌上市，有望成為2026年首隻在聯交所上市的新股。聯席保荐人為中金公司、平安證券（香港）與中銀國際。

以招股价範圍中位數18.3元計算，公司的集資淨

額約為43.5億元。其中約85%將用於日後研發智能計算解決方案，包括智能計算硬件的發展，以及軟件平台的開發及升級；約5%將用於智能計算解決方案的商業化；約10%將用於營運資金及其他一般公司用途。具體而言，公司計劃擴大銷售及營銷部門、開展設立陳列中心或陳列室等營銷推廣活動，並設立專責團隊，為客戶提供技術支持。通過以上工作，公司有望建立自己的銷售網絡，加強客戶關係並打造品牌影響力。

廣州黃埔區「大灣區遊戲谷」打造國際電競之都



●多家遊戲電競企業簽約落戶廣州黃埔區的電競產業園區。

造國際電競之都。「大灣區遊戲谷」是該規劃建議公布後的首個電競遊戲產業落地項目。

記者了解到，「大灣區遊戲谷」劃定廣州黃浦魚珠片區及科學城部分片區25平方公里核心建設版圖，旨在構建一個集遊戲研發、賽事舉辦、內容製作、IP孵化、人才培養及場景應用等於一體的全產業鏈生態。屆時，將發揮廣州人工智能與數字經濟試驗區（魚珠片區）產業優勢，引進更多優質企業，打造更多特色園區，培育更多領先品

牌。此次廣州超競投資有限公司簽約打造電競IP生態產業園項目，計劃在黃浦運營可承辦國際級電競賽事的多媒體場館、電競主題酒店，引入IP商業項目等新文創領域的核心資源等，打造電競綜合體。

現象級爆款重獎千萬人民幣

記者了解到，目前，針對電競遊戲產業，廣州黃浦已推出一整套「政策工具箱」和全方位支持體系。根據《廣州開發區廣州市黃浦區促進文旅產業與版權經濟高質量發展的若干措施》，對獲得遊戲版號並在本區上線運營的遊戲產品，每年評選不超過10款精品力作進行獎勵，每款最高獎勵50萬元（人民幣，下同）；對營收達到一定門檻、效益顯著、影響廣泛的現象級爆款產品，最高可給予1,000萬元的重獎；對在政策有效期內獲取中國遊戲產業年會「遊戲十強」的遊戲企業，按檔次給予最高200萬元獎勵。而在市一級層面，《廣州市扶持遊戲電競產業發展的十八條措施》將於近期向社會公布。

建設電競小鎮和遊戲小鎮

根據廣州市「十五五」規劃建議，十五五期間，廣州將大力發展賽事經濟，在電競產業方面，將依託廣州遊戲產業資源，引進國際電競賽事，完善電競產業鏈，打

河南周口港中心作業區開港運營 打通豫貨出海新通道

標箱，主要承擔集裝箱裝卸工作，為中原和西北地區集裝箱貨物提供專業化運輸服務。

貨物通過沙潁河銜接沿海港口

目前周口港已開通24條國內集裝箱航線，打通了19條外貿接力航線，實現了「箱通世界、貨運全球」。今年1月至11月，港口完成貨物吞吐量4,740.5萬噸，集裝箱吞吐量16萬標箱，同比增長9.5%。周口中心港「一站式」報關服務功能，實現了外貿箱「本地申報、內河運輸、沿海中轉、直達海外」的全流程運作。目前，港口已完成多批次外貿貨物單車轉運，貨物通過沙潁河黃金水道銜接沿海港口，直達全球多個核心港口。周口臨港開發區黨工委書記鄧昌鋒表示，開發區正



●位於河南省商水縣的周口港中心作業區昨日正式開港運營。

全力構建現代化產業體系，食品加工、生物化工、裝備製造、現代物流四大主導產業集群蓬勃發展。